
3. Potenssi    Nimi:____________________ 
 

 

Laske kaikki tehtävät välivaiheineen ilman laskinta! 

 

1. a) 42   b) 24   c) 52   d) 25  

 

 

2. Ilmaise potenssimerkinnällä seuraavat luvut 

a) 9    b) 8   c) 100   d) 400  

 

 

3. Laske 

a) 43   b) 3 4    c) 510   d) 61,2345 10  

 

 

4. a) 23   b) 2( 3)   c) 33   d) 3( 3)  

 

 

5. a) 3( 2)    b) 32   c) 3( 2)   d) 4 42 ( 2)    

 

 

6. a) 27   b) 17   c) 07   d) 70  

 

 

7. a) 25   b) 25   c) 2( 5)   d) 3( 5)  

 

 

8. a) 1 2 31 1 1   b) 999( 1)   c) 1000( 1)   d) 100001  

 

 

9. a) 
322    b) 

232   c) 2 3(2 )   d) 3 2(2 )  

 

 

10. a) 
5

3

2

2
  b) 

80

77

2

2
  c) 

2

2

m

n
  d) 

m

n

a

a
 

 

 

 

11. a) 2 3 52 2 2   b) 3 42 2   c) 2 2m n   d) m na a  

 

 

 



12. a) 2 3(2 )   b) 4 2(2 )   c) (2 )m n   d) ( )m na  

 

 

 

13. Ilmaise luvun 3 potenssina (3 )x  

a) 3 3 3 9    b) 27 3   c) 8 93 3   d) 27 27  

 

 

 

14. Ilmaise luvun 3 potenssina (3 )x  

a) 
4

2

3

3
  b) 

27

9
  c) 

50

45

3

3
  d) 

4

27 9 3

3

 
 

 

 

 

15. Ilmaise luvun 3 potenssina (3 )x  

a) 2 5(3 )   b) 4(27)   c) 3 2 4(9 27 )   d) 1  

 

 

 

16. laske 

a) 2 2 2(2 3) 2 3    b) 2(4 5)   c) päteekö kaava 2 2 2( )a b a b    kaikilla luvuilla? 

 

 

 

17. Anna jokin esimerkki, joka osoittaa, että ”kaava” 2 2 2( )a b a b    ei päde. 

 

 

 

18. laske 

a) 2 2 2(2 3) 2 3    b) 3(2 3)   c) päteekö kaava 2 2 2( )a b a b   ? 

 

 

 

19. laske 

a) 
2 2 2

3 3 3
   b) 

3

3

2

3
  c) päteekö kaava 

n n

n

a a

b b

 
 

 
? 

 

 

 

 

 



20. Laske 
22

2 2

3 3

 
  
 

 

 

 

 

21. laske 

a) 2 2(3 ) 3a a   b) 2 2( )a a    c) 
5

3

4

2

a

a
 

 

 

22. Päättele yhtälön ratkaisu x   

a) 2 16x    b) 2 36x    c) 3 8x   

 

 

 

23. Päättele yhtälön ratkaisu x   

a) 10 10x    b) 10 100x    c) 10 100000x   

 

 

 

 

24. Laske lausekkeen arvo, kun 2x    

a) 3 3 3xx x    b) 2x   c) 2( )x  

 

 

 

 

25. Laske 2

2

1 2
2

1
3  








  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VASTAUKSET 

 

1. a) 16   b) 16  c) 32  d) 25  

2. a) 23  b) 32  c) 210  d) 220  

3. a) 81 b) 12  c) 100000  d) 1234500  

4. a) 9  b) 9  c) 27  d) 27  

5. a) 8  b) 8  c) 8  d) 0  

6. a) 49  b) 7  c) 1 d) 0  

7. a) 25  b) 25  c) 25  d) 125  

8. a) 3  b) 1  c) 1 d) 1 

9. a) 256  b) 512  c) 64  d) 64  

10. a) 4  b) 8  c) 2m n  d) m na   

11. a) 0  b) 128  c) 2m n  d) m na   

12. a) 64  b) 256  c) 2m n  d) m na   

13. a) 53  b) 43  c) 173  d) 63  

14. a) 23  b) 13  c) 53  d) 23  

15. a) 103  b) 123  c) 483  d) 03  

16. a) 12  b) 81 c) Ei päde! 

17. Esim. 2 2(3 2) 1 1    mutta 2 23 2 5   

18. a) 0  b) 216  c) Kyllä pätee! Jeji! 

19. a) 
8

27
 b) 

8

27
 c) Kyllä pätee! Jeji! 

20. 
8

9
  

21. a) 212a  b) 0   c) 22a  

22. a) 4x   b) 6  tai  6x x    c) 2x   

23. a) 1x   b) 2x    c) 5x   

24. a) 23  b) 4   c) 4  

25. 
1

3
  

 


